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ATA Nº 203 - “B” 
 
 
 
PRESIDENTE      - DEPUTADO SÉRGIO RICARDO 
1º SECRETÁRIO - DEPUTADO RIVA 

2ª SECRETÁRIA - DEPUTADA CHICA NUNES  
 
 
 

O SR. PRESIDENTE (SÉRGIO RICARDO) - Aos dezoito dias do mês de 
dezembro do ano de 2008, do nascimento de Nosso Senhor Jesus Cristo, invocando a proteção de 
Deus, o Grande Arquiteto do Universo, e em nome do povo de Mato Grosso, havendo número 
regimental, declaro aberta esta Sessão Extraordinária. 

Com a palavra, a Srª 2ª Secretária, para proceder à leitura da Ata. 
A SRª 2ª SECRETÁRIA - Sr. Presidente, não há Ata a ser lida. 
O SR. PRESIDENTE (SÉRGIO RICARDO) Com a palavra, o Sr. 1º Secretário, 

para proceder à leitura do Expediente. 
O SR. 1º SECRETÁRIO (LÊ) - Ofícios nºs 1.289, 1.290, 1.292, 1.293, 1.297 e 

1.313/08, da Secretaria de Educação, em resposta às Indicações nºs 2.346 e 2.390/08, de autoria do 
Deputado Luizinho Magalhães; 2.336/08, de autoria do Deputado Alexandre Cesar; 1.908, 1.909, 
1.910, 2.225, 2.232, 2.235 e 2.340/08, de autoria do Deputado Dr. Walace; Ofício nº 2.694/08, da 
Secretaria de Trabalho, Emprego, Cidadania e Assistência Social, em resposta à Indicação nº 
2.537/08, de autoria do Deputado Alexandre Cesar; Ofício nº 2.095/08, da Secretaria de Justiça e 
Segurança Pública, em resposta à Indicação nº 1.994/08, de autoria do Deputado Wagner Ramos; 
Ofícios nºs 2.538, 2.681, 2.682 e 2.714/08, da Secretaria de Saúde, em resposta às Indicações nºs 
2.367/08, de autoria do Deputado Nilson Santos; 2.495/08, de autoria do Deputado Dilceu Dal 
Bosco; 2.399/08, de autoria do Deputado José Domingos Fraga; 2.503/08, de autoria do Deputado 
Riva; Ofícios nºs 2.990, 2.991, 2.992, 3.023, 3.060, 3.061 e 3.068/08, da Secretaria de Infra-
Estrutura, em resposta às Indicações nºs 2.537, 2.538 e 2.539/08, de autoria do Deputado Alexandre 
Cesar; 2.422/08, de autoria do Deputado Luizinho Magalhães; 2.424 e 2.585/08, de autoria do 
Deputado Dilceu Dal Bosco; 2.649/08, de autoria do Deputado Airton Português; Ofício nº 423/08, 
do DETRAN, em resposta à Indicação nº 2.382/08, de autoria do Deputado Wagner Ramos. 

Sr. Presidente, eu quero aproveitar a leitura do Expediente para pedir a Vossa 
Excelência que determine à Consultoria Técnico-Jurídica encaminhar expediente à Secretaria de 
Estado de Saúde e à Secretaria de Estado de Educação solicitando que, ao reportarem às Indicações 
dos Srs. Deputados, coloquem na resposta o nome do autor da Indicação. 

O SR. PRESIDENTE (SÉRGIO RICARDO) - Defiro o seu pedido, Deputado 
Riva. 

 Nos termos do Art. 118. § 1º, do Regimento Interno, foram apresentadas as 
proposições dos seguintes Deputados: 
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MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES: Com fulcro no art. 183, inciso IX, do 
Regimento Interno da Assembléia Legislativa, requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que 
registre nos Anais desta Casa de Leis e encaminhe à Man Ferrostaal do Brasil Comércio e Indústria 
Ltda; Axea Group & Company LLC. e Projeto de Estudos Angostura, Moção de Congratulações, na 
forma: 

A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 
membros, expressa suas mais efusivas congratulações à Man Ferrostaal do Brasil Comércio e 
Indústria Ltda; Axea Group & Company LLC. e Projeto de Estudos Angostura em virtude da 
apresentação do projeto de instalação de 04 (quatro) unidades sucroalcooleiras na região do 
Município de Diamantino. 

No dia 18 de novembro houve uma reunião dos empresários das instituições 
supracitadas: representantes desta Assembléia Legislativa, Governador do Estado e Secretário de 
Estado de Indústria, Comércio, Minas e Energia, onde foi apresentado o projeto de instalação das 
unidades sucroalcooleiras. O investimento, bastante abrangente acelerará o desenvolvimento da 
região, gerando emprego, renda e divisas para Mato Grosso. 

Tendo havido a simpatia do Governo do Estado ao empreendimento, foi expedida 
uma Carta de Intenções, através da qual o Poder Executivo demonstrou-se extremamente interessado 
em apoiar os intentos do grupo, sobretudo, em virtude de o projeto se alinhar com a linha-mestra de 
ações de desenvolvimento com sustentabilidade ambiental. 

Com instrumentos de incentivo à produção e indústria, tais como o PRODEIC, 
pode Mato Grosso mostrar-se em um panorama de viabilidade fiscal à instalação do projeto. 

Esta Casa de Leis, por sua vez, sente-se no dever de se mostrar, também, favorável 
ao empreendimento e externar a sua alegria por novas empresas buscarem nosso Estado para se 
instarem. 

O empreendimento a ser instalado em muito contribuirá não apenas para o 
desenvolvimento da região de Diamantino, mitigando as dificuldades por que passam municípios 
daquele pólo, mas, também, para o desenvolvimento de todo o Estado, com alto investimento, 
centenas de empregos diretos, aumento da arrecadação, incremento no comércio, empregos 
indiretos. 

Mato Grosso só tem a crescer com a vinda do grupo à região e, como dito, esta 
Assembléia Legislativa está sempre a postos para lutar pelo nosso Estado, pelo fortalecimento de 
nossos municípios e por todas ações que gerem emprego e renda a nossa população, com 
sustentabilidade ambiental. 

Congratulamo-nos, pois, com os empreendedores que enxergaram em Mato 
Grosso um Estado onde podem confiar seus projetos, proporcionando crescimento com equilíbrio 
ambiental. Contem com a Assembléia Legislativa em todas as ações que visem o engrandecimento 
de Mato Grosso. 

Plenário das Deliberações Deputado Renê Barbour, 18 de dezembro de 2008. 
SRS. DEPUTADOS 

 
Encerrado o Pequeno Expediente, passemos à Ordem do Dia. 
Em 2ª discussão Projeto de Lei Complementar nº 52/08, Mensagem nº 99/08, de 

autoria do Poder Executivo, que cria o Programa Mato-grossense de Regularização Ambiental Rural, 
MT-LEGAL, disciplina, etapas do Processo de Licenciamento Ambiental de Imóveis Rurais e dá 
outras providências. Com Parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação  
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Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação.  Os senhores 
Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovada. Vai Expediente. 

Em discussão única, Projeto de Resolução nº 245/08, de autoria do Deputado Dr. 
Walace, que concede Título de Cidadão Mato-Grossense ao Sr. Renato Tapias Tetila. Com Parecer 
favorável da Comissão de Constituição Justiça e Redação. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação.  Os senhores 
Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovada. Vai Expediente. 

Ofício do Tribunal de Contas do Estado de Mato Grosso, encaminhando Contas 
Anuais do Governo do Estado de Mato Grosso, referentes ao exercício de 2007, gestão Governador 
Blairo Borges Maggi. A Comissão de Fiscalização e Acompanhamento da Execução Orçamentária 
ofereceu Parecer favorável, que concluiu pelo seguinte Projeto de Resolução: 

Aprova as Contas do Governo do 
Estado de Mato Grosso referente ao 
exercício financeiro de 2007. 
 

A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, com 
base no que dispõe o art. 26, inciso XXVII, da Constituição Estadual, 

RESOLVE: 
Art. 1º Aprovar as Contas Anuais do Poder Executivo referente ao exercício 

financeiro de 2007, gestão do Exmº Sr. Blairo Borges Maggi. 
Art. 2º Esta resolução entra em vigor na data de sua publicação. 
Em discussão única, o Projeto de Resolução...  
Com a palavra, para discutir, o Deputado Adalto de Freitas - Daltinho. 
O SR. ADALTO DE FREITAS - DALTINHO - Sr. Presidente, Srs. Deputados, 

telespectadores da TV Assembléia, Imprensa, galeria. 
Sr. Presidente, ontem, pedimos vista às contas do Executivo e fizemos a avaliação. 

Neste momento, queremos devolver a Mensagem para ser votada. Já a entregamos. 
Queremos que seja registrado nos Anais da Casa que aprovaremos as contas do 

Executivo, porém, com ressalvas do Tribunal de Contas.  
Quero, ainda, encaminhar à Mesa Diretora alguns Requerimentos, para que surtam 

efeito as informações referentes aos temas.  
Quero entregá-los à Mesa e dizer que iremos acompanhar a aprovação com as 

ressalvas do Tribunal de Contas. 
1º) REQUERIMENTO: Requeiro à Mesa, após ouvido o soberano Plenário, na 

forma do que preceitua o art. 370, do  Regimento Interno, seja aprovado o presente Requerimento, 
que solicita ao Tribunal de Contas do Estado informações, em conseqüência da apuração de 
irregularidades nas contas do Governo do Estado de Mato Grosso, referentes ao exercício financeiro 
de 2007, quanto ao procedimento adotado para abertura de créditos suplementares superiores ao 
permitido pela Lei Orçamentária Anual e como se deu a sua composição, face ao contido no § 1°, do 
art. 43, da Lei n° 4.320/64.   

 
JUSTIFICATIVA 
 
Requeiro à Mesa que, após ouvido o soberano Plenário, na forma do que preceitua 

o art. 370, do  Regimento Interno, seja aprovado o presente Requerimento no sentido de ser 



ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
ATA DA SÉTIMA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO DIA 18 DE DEZEMBRO DE 2008, ÀS 
12:40 HORAS.  

Pág. 4 - Secretaria de Serviços Legislativos 

informado, diante da apuração de irregularidades nas contas do Governo do Estado de Mato Grosso, 
referente ao exercício financeiro de 2007, o procedimento adotado para abertura do crédito 
suplementar em desconformidade com o artigo 43, § 1°, da Lei n° 4.320/64, bem como informar 
como foram aplicados os recursos decorrentes e o prazo de aplicação. 

Plenário das Deliberações Deputado Renê Barbour, 18 dezembro de  2008. 
Deputado ADALTO DE FREITAS - DALTINHO - PMDB 
 
2º) REQUERIMENTO: Requeiro à Mesa, após ouvido o soberano Plenário, na 

forma do que preceitua o art. 370, do  Regimento Interno, seja aprovado o presente Requerimento, 
que solicita ao Tribunal de Contas do Estado informações, em conseqüência da apuração de 
irregularidades nas contas do Governo do Estado de Mato Grosso, referentes ao exercício financeiro 
de 2007, do procedimento adotado para abertura de créditos adicionais ao permitido pela Lei 
Orçamentária Anual e como se deu a sua composição, face ao contido no art. 45, da Lei n° 4.320/64.   

 
JUSTIFICATIVA 
 
Requeiro à Mesa que, após ouvido o soberano Plenário, na forma do que preceitua 

o art. 370, do  Regimento Interno, seja aprovado o presente Requerimento no sentido de ser 
informado, diante da apuração de irregularidades nas contas do Governo do Estado de Mato Grosso, 
referente ao exercício financeiro de 2007, o procedimento adotado para abertura de crédito adicional, 
em desconformidade com o art. 45, da Lei n° 4.320/64, e, também, informar como foram aplicados 
os recursos decorrentes e o prazo de aplicação, conforme determina o artigo 46, da referida Lei.  

Plenário das Deliberações Deputado Renê Barbour, 18 dezembro de 2008. 
Deputado ADALTO DE FREITAS - DALTINHO - PMDB 
    
3º) REQUERIMENTO: Requeiro à Mesa, após ouvido o soberano Plenário, na 

forma do que preceitua o art. 370, do  Regimento Interno, seja aprovado o presente requerimento, 
que solicita ao Tribunal de Contas do Estado informações, em conseqüência da apuração de 
irregularidades nas contas do Governo do Estado de Mato Grosso, referentes ao exercício financeiro 
de 2007, sobre o lançamento de cheques em conta do ativo realizado, a origem dos cheques, a 
destinação do pagamento, a propriedade dos cheques e o motivo do lançamento na respectiva conta.   

 
JUSTIFICATIVA 
 
Requeiro à Mesa que, após ouvido o soberano Plenário, na forma do que preceitua 

o art. 370, do  Regimento Interno, seja aprovado o presente Requerimento no sentido de ser 
informado, diante da apuração de irregularidades nas contas do Governo do Estado de Mato Grosso, 
referente ao exercício financeiro de 2007, o procedimento adotado para o lançamento de cheques em 
conta do ativo realizado, uma vez que os pagamentos efetuados pelo contribuinte governamental é 
na data do vencimento do valor respectivo ao tipo de arrecadação, não sendo permitido ao Estado 
receber cheques pré-datados ou mesmo efetuar lançamentos de cheques com pendências de provisão 
de fundos ou de qualquer outra natureza, contrariando o § 1°, do art. 105, da Lei n° 4.320/64.  

Plenário das Deliberações Deputado Renê Barbour, 18 dezembro de 2008. 
Deputado ADALTO DE FREITAS - DALTINHO - PMDB 
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4º) REQUERIMENTO: Requeiro à Mesa, após ouvido o soberano Plenário, na 
forma do que preceitua o art. 370, do  Regimento Interno, seja aprovado o presente Requerimento, 
que solicita ao Tribunal de Contas do Estado informações, em conseqüência da apuração de 
irregularidades nas contas do Governo do Estado de Mato Grosso, referentes ao exercício financeiro 
de 2007, sobre as alterações orçamentárias ocorridas no exercício, cuja variação foi da ordem de 
159,69% das dotações previstas inicialmente no Orçamento.  

 
JUSTIFICATIVA 
 
Requeiro à Mesa que, após ouvido o soberano Plenário, na forma do que preceitua 

o art. 370, do  Regimento Interno, seja aprovado o presente Requerimento no sentido de ser 
informado, diante da apuração de irregularidades nas contas do Governo do Estado de Mato Grosso, 
referentes ao exercício financeiro de 2007, o procedimento adotado, que descaracteriza, por 
completo, a Lei Orçamentária Anual, fazendo com que o planejamento financeiro do Estado seja 
uma simples folha de papel. 

Plenário das Deliberações Deputado Renê Barbour, 18 dezembro de 2008. 
Deputado ADALTO DE FREITAS - DALTINHO - PMDB 
 
O SR. PRESIDENTE (SÉRGIO RICARDO) - Continua em discussão. Encerrada a 

discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram 
(PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 

Requerimento de Informações, de autoria do Deputado Adalto de Freitas - 
Daltinho, ao Tribunal de Contas do Estado, solicitando informações em conseqüência da apuração 
de irregularidades nas Contas do Governo do Estado de Mato Grosso, referentes ao exercício 
financeiro de 2007, sobre as alterações orçamentárias ocorridas no exercício cuja variação foi da 
ordem de 159,69% das dotações previstas inicialmente no orçamento. 

Em discussão o Requerimento. Os Srs. Deputados que o aprovam, permaneçam 
como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 

Requerimento de Informações, de autoria do Deputado Adalto de Freitas - 
Daltinho, ao Tribunal de Contas do Estado, solicitando informações em conseqüência da apuração 
de irregularidades nas Contas do Governo do Estado de Mato Grosso, referentes ao exercício 
financeiro de 2007, do procedimento adotado para abertura de créditos adicionais ao permitido pela 
Lei Orçamentária Anual e como se deu a sua composição, face ao contido no art. 45 da Lei nº 
4.320/64. 

Em discussão o Requerimento. Os Srs. Deputados que o aprovam, permaneçam 
como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 

Requerimento de Informações, de autoria do Deputado Adalto de Freitas - 
Daltinho, ao Tribunal de Contas do Estado, solicitando informações em conseqüência da apuração 
de irregularidades nas Contas do Governo do Estado de Mato Grosso, referentes ao exercício 
financeiro de 2007, do procedimento adotado para abertura de créditos suplementares superiores ao 
permitido pela Lei Orçamentária Anual e como se deu a sua composição, face ao contido no § 1º, do 
art. 43 da Lei nº 4.320/64. 

Em discussão o Requerimento. Os Srs. Deputados que o aprovam, permaneçam 
como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 
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Requerimento de Informações, de autoria do Deputado Adalto de Freitas - 
Daltinho, ao Tribunal de Contas do Estado, solicitando informações em conseqüência da apuração 
de irregularidades nas Contas do Governo do Estado de Mato Grosso, referentes ao exercício 
financeiro de 2007, sobre o lançamento de cheques em conta do ativo realizado, origem dos cheques, 
destinação do pagamento, propriedade dos cheques e motivo do lançamento na respectiva conta. 

Em discussão o Requerimento. Os Srs. Deputados que o aprovam, permaneçam 
como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 

Moção de Congratulações, de autoria dos Srs. Deputados, endereçada à Man 
Ferrostaal do Brasil Comércio e Indústria Ltda; Axea Group & Company LLC. e Projeto de Estudos 
Angostura, pela apresentação do Projeto de Instalação de quatro unidades sucroalcooleiras na região 
do Município de Diamantino. 

Em discussão a Moção. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 
que a aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovada. Vai ao Expediente. 

Em 2ª discussão, Projeto de Lei nº 313/08, de autoria do Deputado Otaviano 
Pivetta, que altera a redação do Anexo III da Lei nº 8.791, de 28.12.07, que disciplina a cobrança 
pelos serviços realizados pela Secretaria de Estado do Meio Ambiente - SEMA. Com Parecer 
favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Substitutivo Integral e à Emenda nº 01. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 
que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai à Redação Final. 

Em 2ª discussão, Projeto de Lei nº 54/08, que altera dispositivos da Lei nº 7.860, 
de 19.12.02, que dispõe sobre a reforma administrativa da Assembléia Legislativa do Estado de 
Mato Grosso, instituindo o Plano de Cargos, Carreiras e Salários, e dá outras providências. Com 
Parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Substitutivo Integral. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 
que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 

Requerimento nº 289/08, de autoria do Deputado Sebastião Rezende, que requer 
licença de cento e vinte e um dias para tratar de assunto particular ao Deputado Sebastião Rezende. 
Com Parecer favorável da Mesa Diretora, que concluiu pelo seguinte Projeto de Resolução: 

PROJETO DE RESOLUÇÃO: 
Concede licença ao Deputado Sebastião 
Rezende para tratar de assunto de 
interesse particular. 

 
A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, com 

base no que dispõe o art. 26, inciso XXVIII, da Constituição Estadual, 
RESOLVE 
Art. 1º Conceder ao Deputado Sebastião Rezende licença de 121 (cento e vinte e 

um) dias, para tratar de assunto de interesse particular, a partir do dia 20 de dezembro de 2008. 
Art. 2º Esta resolução entra em vigor na data de sua aprovação. 
Em discussão o Projeto de Resolução... 
O Sr. Sebastião Rezende - Sr. Presidente, solicito a palavra, para discutir. 
O SR. PRESIDENTE (SÉRGIO RICARDO) - Com a palavra, para discutir, o 

nobre Deputado Sebastião Rezende. 
O SR. SEBASTIÃO REZENDE - Sr. Presidente, Srs. Deputados, Srª Deputada, 

servidores, pessoas que prestigiam esta Sessão. 
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Eu pedi para discutir, Sr. Presidente, apenas para ratificar o que já dissemos 
quando apresentei o Requerimento no Pequeno Expediente. Eu já fiz um pronunciamento breve 
nesse sentido. 

Tivemos a oportunidade, todos nós, Deputados Estaduais que fazemos parte da 
coligação PFL/PPS, de fazer o compromisso de, no exercício, no mandato de 2006 a 2010, fazer esse 
rodízio, oportunizando aos dois suplentes assumirem. 

Na realidade, foi um trabalho que todos contribuíram para a eleição nessa 
coligação de dez Deputados Estaduais. E muitos dos nossos companheiros já saíram, oportunizando 
a vaga aos Suplentes.  

Eu estou, nessa feita, fazendo a solicitação de licença para tratamento de assunto 
de interesse particular, portanto, sem nenhum custo para esta Casa de Leis, sem nenhuma despesa 
para a Assembléia Legislativa, por entender ser extremamente importante que o Suplente tenha 
oportunidade.  

Quero dizer que a minha parte nesse acordo, nesse compromisso que estamos 
fazendo, não havia feito antes porque sou muito agradecido a todo Colegiado, que me referendou, no 
exercício de 2008, a Presidência da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. E o meu 
compromisso era estar até o último momento, até a última Sessão presente neste Parlamento, em 
plenário, para votar as matérias. E havendo necessidade, fazer, inclusive, as reuniões extraordinárias, 
como havia feito, para votar matérias importantes à Casa de Leis.  

Então, foi essa iniciativa de tirar licença agora e em função do fato de estar 
Presidindo a Comissão de Constituição, Justiça e Redação... 

Quero também, Sr. Presidente, agradecer todos os membros da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, que ajudaram muito para que pudéssemos ter um trabalho profícuo; 
trabalho que deu, sem dúvida alguma, muito resultado, onde tivemos a oportunidade de apreciar mil 
duzentos e vinte e três projetos: Projetos de Emenda Constitucional, Projetos de Lei, Projetos de Lei 
Complementar, Projetos de Resolução, Projetos de Decreto Legislativo, processos do INTERMAT, 
Vetos. Então, foi um trabalho, realmente, muito importante ao longo deste ano de 2008.  

Tivemos aqui a participação efetiva, inclusive relatando as matérias, dos 
Deputados: Antônio Brito, Alexandre Cesar, Dilceu Dal Bosco, Adalto de Freitas - Daltinho, Gilson 
de Oliveira, Nilson Santos, Percival Muniz, Zé Carlos do Pátio, José Domingos Fraga. 

Agradeço muito ao Deputado Campos Neto, vice-Presidente da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, que, ao longo deste ano legislativo, sempre esteve presente nas 
reuniões. Ele só não esteve presente no período em que se licenciou. Nas demais reuniões, ordinárias 
e extraordinárias, ele sempre esteve presente e pronto a atender a nossa convocação.  

O Deputado Campos Neto foi o Deputado que mais relatou projetos na Comissão, 
um número significativo de 280 projetos relatados por ele. 

Então, quero agradecer muito a participação do Deputado Campos Neto; do 
Deputado Nilson Santos; do Deputado Percival Muniz; do Deputado Dilceu Dal Bosco, do 
Deputado Alexandre Cesar, que nos ajudaram muito na Comissão. 

Então, foi um período que tivemos uma participação muito grande. Todos os 
membros da Comissão ajudaram, tiveram sempre a presteza de participar das nossas reuniões 
ordinárias. Nunca ficamos, em nenhum momento, sem nenhuma reunião ordinária por falta de 
quorum, sempre com a presença dos Srs. Deputados. Então, fica aqui o meu agradecimento.  

Agradeço também, Deputado Campos Neto, a palavra de Vossa Excelência que, na 
última reunião ordinária, inclusive, sugeriu para que eu continuasse presidindo a Comissão de 
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Constituição, Justiça e Redação. Portanto, agradeço a deferência e a participação de Vossa 
Excelência. 

Agradeço ao meu Partido, Partido da República, que me referenda novamente, 
para 2009, como membro da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 

Agradeço ao Deputado Wagner Ramos; ao Deputado João Malheiros; ao Deputado 
Mauro Savi; e ao Deputado Sérgio Ricardo, pela consideração e, novamente, reconduzindo-me, 
como indicação para 2009, para a Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Foi uma alegria 
muito grande, este ano, presidir esta Comissão. 

Então, agradeço o grupo de trabalho da nossa Comissão: ao Dr. Zaluir Pedro 
Assad, Coordenador Jurídico; à Drª Waleska Cardoso; à Drª Danieli e também à Drª Diana, que 
trabalharam muito na análise dos processos do INTERMAT, todos analisados de forma muito 
criteriosa; várias diligências foram feitas, com um cuidado muito especial, para dar tranqüilidade aos 
Srs. Parlamentares. 

Quero agradecer, também, a acadêmica Valéria; a Jornalista Maria Nascimento, 
que cobriu a CCJR nesse período; e a toda TV Assembléia Legislativa. 

Agradeço à Mesa Diretora, ao Deputado Sérgio Ricardo, ao Deputado Riva, que 
contribuíram para que pudéssemos ter a atuação que tivemos na CCJR; para que pudéssemos ter a 
qualidade dos profissionais analisando esses processos. Então, fica aqui também os meus 
agradecimentos à Mesa Diretora pela contribuição que deu, disponibilizando os assessores e a 
estrutura necessária para que tivéssemos ali o trabalho que tivemos. 

Agradeço, mais uma vez, a todos os nossos companheiros Deputados Estaduais, 
que durante este ano nos ajudaram muito; agradecer a todos os servidores da Casa, que foram 
solícitos conosco; aos jornalistas; a TV Assembléia Legislativa; as nossas Taquígrafas, pela 
contribuição e o trabalho prestado; as assistentes de plenário, Carmem, Paula e Neide; ao 
Wanderley, representando a TV Assembléia Legislativa; ao Osmar, representando toda imprensa; ao 
Dr. Francisco Monteiro, que nos ajudou muito na Consultoria Técnico-Jurídica. Então, deixo aqui os 
meus agradecimentos a todos que contribuíram muito para o nosso trabalho durante este ano.  

Desejo a todos os nossos companheiros, a toda sociedade mato-grossense, um 
Feliz Natal e um Ano Novo muito próspero! Um Ano Novo muito abençoado e que Deus possa, 
realmente, fazer cumprir o desejo dos seus corações para o próximo ano. 

Muito obrigado, Sr. Presidente. 
O SR. PRESIDENTE (SÉRGIO RICARDO) - Solicito aos Srs. Deputados que 

tomem assento em suas bancadas, porque, retificando, votaremos as Contas do Executivo, quanto ao 
mérito, nos termos do art. 251, inciso VI, do Regimento Interno deste Poder, porque a votação será 
secreta, através painel eletrônico. 

Lembro que o Deputado Sebastião Rezende se licencia a partir do dia 20 de 
dezembro e amanhã terá uma Sessão Especial por ele requerida às 19:30 horas. 

Srs. Deputados, a votação será através painel.  
Informo que o voto SIM aprova e o voto NÃO reprova as Contas do Governo. 
Ofício do Tribunal de Contas do Estado de Mato Grosso encaminhando as Contas 

Anuais do Governo do Estado de Mato Grosso referente ao exercício de 2007, gestão de Exmº Sr. 
Governador Blairo Borges Maggi. A Comissão de Fiscalização e Acompanhamento da Execução 
Orçamentária ofereceu Parecer favorável, que concluiu pelo seguinte Projeto: 

PROJETO DE RESOLUÇÃO  
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Aprova as Contas do Governo do 
Estado de Mato Grosso referente ao 
Exercício de 2007. 
 

A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, com 
base no que dispõe o art.26, inciso XXVII, da Constituição Estadual, 

RESOLVE  
Art. 1º Aprovar as Contas Anual do Poder Executivo referente ao exercício 

financeiro de 2007, gestão do Exmº Sr. Blairo Borges Maggi. 
Art. 2º Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação. 
Em discussão o Projeto de Resolução. Encerrada a discussão. Em votação... 
Solicito a abertura do painel eletrônico para que possamos proceder à votação. 
Votaram 17 Srs. Deputados, sendo 17 votos SIM. Portanto, aprovadas as Contas 

do Poder Executivo à unanimidade. 
Requerimento de autoria do Deputado Mauro Savi, que requer licença de 121 

(cento e vinte e um) dias, para tratar de assuntos particulares, a partir do dia 20 de dezembro de 
2008. Com parecer favorável da Mesa Diretora, que concluiu pelo seguinte Projeto de Resolução: 

PROJETO DE RESOLUÇÃO: 
Concede licença para tratar de 
assuntos particulares ao Deputado 
Mauro Savi. 

 
A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, com 

base no que dispõe o Art. 26, XXVIII, da Constituição Estadual,  
RESOLVE: 
Art. 1º Concede ao Deputado Mauro Savi licença de 121 (cento e vinte um) dias, 

para tratar de assunto de interesses particulares, a partir do dia 20 de dezembro de 2008. 
Art. 2º Esta resolução entra em vigor na data de sua aprovação. 
Em discussão o Projeto de Resolução...  
O Sr. Mauro Savi - Sr. Presidente, solicito a palavra para discutir. 
O SR. PRESIDENTE (SÉRGIO RICARDO) - Com palavra, para discutir, nobre 

Deputado Mauro Savi. 
O SR. MAURO SAVI - Sr. Presidente, nobres Pares, antes de discutir o 

requerimento de licença, quero pedir a compreensão de Vossa Excelência para agradecer os nobres 
Deputados. 

No decorrer do ano, tivemos aqui uma série de embates nas questões de Governo, 
nas questões das categorias e nas questões políticas também, mas sempre preservando e privando 
pelo respeito ao ser humano, pelo respeito à democracia e, principalmente, porque todos nós que 
temos a confiança do povo estamos aqui para representá-los, de uma forma ou de outra, cada um 
com seu seguimento, mas todos que estão aqui são detentores de um mandato outorgado pelo povo, 
abençoado por Deus.  

Agora, com essa questão da Justiça, Deputado Dilceu Dal Bosco, hoje a 
preocupação não é com o primeiro, nem com o segundo turno, mas com o terceiro turno.  

Agradeço a todos. Agradeço à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, na 
pessoa do Deputado Sebastião Rezende, agradecendo a todos os seus membros e ao nosso parceiro, 
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Deputado Campos Neto, que já declinou o seu apoio novamente ao Deputado Sebastião Rezende, 
pelo brilhante trabalho. 

Agradeço o Deputado José Domingos Fraga, em nome da Comissão de 
Fiscalização e Acompanhamento da Execução Orçamentária, pelo trabalho, enfim, agradeço a todas 
as Comissões. 

Sr. Presidente, essa minha licença vem ao encontro do que o Deputado Sebastião 
Rezende disse aqui, o cumprimento de um compromisso de Bancada, um compromisso assumido. 
Automaticamente, temos que respeitar alguns Parlamentares, como o caso do Deputado Dilceu Dal 
Bosco, que tem a questão do Zoneamento, mas tenho a convicção de que no decorrer do tempo vai 
tomar posição também, como o Deputado José Domingos Fraga, o Deputado Dr. Walace, que já foi, 
e faltam poucos. Indiferente disso, acho que estamos trabalhando num caminho tranqüilo. 

Temos um compromisso, em nome da Mesa, em nome do Líder do Governo, de 
conversar com o Governador no começo do ano, pontualizar algumas questões políticas importantes 
e me colocar também, mesmo no recesso, à disposição da Assembléia Legislativa, à disposição da 
Mesa Diretora, para qualquer trabalho que possam vir a precisar do Deputado Mauro Savi.  

Muito obrigado! Bom Natal! Bom Ano Novo a todos! Que Deus nos abençoe! 
O SR. PRESIDENTE (SÉRGIO RICARDO) - Continua em discussão o 

Requerimento. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que o aprovam, permaneçam 
como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente.  

Está aprovada também a licença do Deputado Mauro Savi. 
Comunico que uma Comissão de Deputados estará de plantão nesse período de 

recesso. Essa comissão será composta pelos Srs. Deputados Dr. Walace, José Domingos Fraga, João 
Malheiros, Campos Neto e Deputada Chica Nunes. 

Quero agradecer a todos. Eu, particularmente, quero agradecer todos os meus 
amigos Deputados pelo ano de produção, um ano que estamos encerrando dentro do prazo 
regimental e com altíssima produtividade. Só tenho a agradecer profundamente a confiança de todos 
os Deputados à Mesa Diretora. 

Desejo a todos um final de ano tranqüilo e um Ano Novo de bastante prosperidade. 
Lembro aos Srs. Deputados que a Sessão de abertura dos trabalhos da 3ª Sessão 

Legislativa será no dia 02 de fevereiro. 
Com a palavra o Deputado Riva. 
O SR. RIVA - Sr. Presidente, Srs. Deputados, imprensa.  
Saúdo todos os telespectadores da TV Assembléia. 
Sr. Presidente, estou usando da palavra apenas para desejar aos colegas Deputados 

um Feliz Natal e um Ano Novo de muita prosperidade e de muito trabalho, principalmente.  
Quero também, Sr. Presidente, formular um convite a todos os mato-grossenses, 

para a Sessão de Posse, no dia 02 de fevereiro, quando assumirei a Presidência e Vossa Excelência a 
1ª Secretaria.  

Já fiz um agradecimento, mas quero voltar a fazer a todos os colegas Deputados 
pela confiança, mais uma vez.  

Assumimos um compromisso, junto com Vossa Excelência, de continuar 
oportunizando o processo de abertura amplo e irrestrito para que a sociedade venha para dentro da 
Casa do Povo discutir os temas de interesse deste Estado. Não abriremos mão dessa abertura, um 
processo que se iniciou lá atrás e hoje, Sr. Presidente, podemos dizer que as comissões, os 
Deputados, com as audiências públicas e seminários, têm oportunizado a todos os segmentos da 
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sociedade discutir os mais variados temas, desde a questão ambiental até a questão orçamentária. 
Então, quero fazer esse agradecimento a todos os colegas Deputados.  

Quero aqui também, Sr. Presidente, juntamente com o Deputado Dilceu Dal 
Bosco, que é Presidente da Comissão que discute o Zoneamento Socioeconômico Ecológico deste 
Estado, falar da importância dessa discussão e que 2009 será um ano muito importante, porque 
pretendemos encerrar essa discussão e votar essa matéria, tenho certeza, Deputado Alexandre Cesar, 
Vossa Excelência, que faz parte dessa Comissão, bem como Deputado Percival Muniz, Deputado 
Dilceu Dal Bosco, Deputado Adalto de Freitas - Daltinho.  

Infelizmente, não poderei ficar nessa Comissão, por força Regimental, em função 
de assumir a Presidência, mas me comprometo a participar de todos os seminários e audiências 
públicas, assim como Vossa Excelência participou, primeiro, Sr. Presidente, porque é um dos temas 
mais relevantes que esta Casa tem para discutir em 2009. E é muito importante que se aprove 
imediatamente esse Zoneamento, para dar tranqüilidade ao setor produtivo, aos ambientalistas e à 
comunidade indígena. E aí eu tenho certeza e tenho convicção de que o fruto dessa discussão, Sr. 
Presidente, será muito bom para Mato Grosso.  

Ao contrário do que se fala por aí, eu quero dizer que esta Comissão tem 
oportunizado todos os segmentos da sociedade a se manifestar e discutir o Zoneamento. Só não tem 
participado da discussão quem não quer, quem se omite. A Assembléia Legislativa, em nenhum 
momento, dificultou para qualquer segmento da sociedade essa discussão, pelo contrário. Aliás, eu 
gostaria de dizer aqui que os membros e a equipe técnica dessa Comissão têm feito de tudo para que 
a sociedade participe.  

Nós temos tido reclamações pontuais. Mas as pessoas que estão reclamando, com 
certeza, Sr. Presidente, é porque não têm tido interesse na discussão. Porque, aos que tiverem 
interesse, será oportunizado o debate. Em nenhum momento, as Audiências Públicas e os 
Seminários foram conclusivos. Cada um vai lá e coloca o seu ponto de vista. Esta Casa vai dar a 
máxima transparência no fechamento desse relatório. Não serei o Relator. Já até disse aqui que eu 
acho que o Deputado Alexandre Cesar tem condições e tem mostrando muito interesse de relatar 
essa matéria, até porque o Deputado Percival Muniz é o Vice-Presidente e outros Deputados já têm 
ocupações aqui. E nós temos outras Comissões que serão renovadas, por exemplo, eu estou saindo 
da Comissão de Fiscalização e Acompanhamento da Execução Orçamentária, e o Deputado 
Maksuês Leite pleiteou essa vaga. Então, Sr. Presidente, terá espaço para todos. 

Quero, Deputado Dilceu Dal Bosco, ressaltar a importância dessa discussão, e, 
acima de tudo, ressaltar aqui o espírito de solidariedade, de companheirismo. 

Aprovamos aqui uma matéria importante. Eu gostaria de dizer que nós aprovamos 
aqui um Projeto de Lei autorizativo, autorizando o Estado de Mato Grosso a doar as madeiras 
apreendidas para o Estado de Santa Catarina, como colaboração de Mato Grosso para ajudar na 
reconstrução das casas que foram destruídas. E o juiz da Vara Ambiental já informou que tem 
aproximadamente 1.500m3 de madeira disponíveis para isso. Acho que seria um grande ato de 
solidariedade de Mato Grosso com o povo catarinense, que tanto contribuiu com este País.  

Então, eu quero dizer, Deputado Sérgio Ricardo, que encerramos este ano com um 
saldo muito positivo.  

Infelizmente o Legislativo é visto de uma forma diferente pela sociedade. Nós não 
somos avaliados pelas nossas funções; somos avaliados, muitas vezes, porque não surgiu uma 
determinada obra, porque a estrada tem buraco, porque a segurança não funciona. Mas o nosso papel 
é legislar e fiscalizar; e temos, também, exercido papel de interlocução da sociedade. Mas num 
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Estado com o tamanho da demanda que tem Mato Grosso é lógico que vai ter um déficit infra-
estrutural muito grande, mas vamos continuar lutando para superar isso.  

A renegociação da dívida é questão necessária para que Mato Grosso resolva este 
déficit, e nós vamos ter que trabalhar nesse rumo. A Casa já fez o seu papel aprovando a 
reestruturação da dívida, e nós vamos ajudar o Governo a consolidar essa reestruturação. 

Mas eu quero, por fim, Sr. Presidente, agradecer-lhe aqui, primeiro, pelo apoio a 
todos nós Deputados, como Presidente. Eu não posso deixar de enaltecer a sua atuação à frente da 
Presidência desta Casa, oportunizando a todos os Deputados em qualquer momento o direito ao 
debate.  

Muitas vezes, até fiz reclamações ao Deputado Sérgio Ricardo, mas o Deputado 
Sérgio Ricardo procurou ser o mais democrático possível, às vezes adentrando o Grande Expediente 
na Ordem do Dia. Eu reclamava para o Deputado, e ele dizia: “Nós temos que oportunizar aos 
Deputados o Direito de se expressar aqui, de falar, de usar a tribuna. 

Vossa Excelência, Deputado Sérgio Ricardo, foi um parceiro como poucos. Se a 
Assembléia Legislativa atingiu o estágio que atingiu foi graças também ao seu espírito diplomático, 
à sua parceria com todos os Deputados, a sua solidariedade com todos os Deputados, em especial 
com este colega na 1ª Secretaria. Vossa Excelência foi mais do que um parceiro, foi um amigo! E 
pode contar comigo também para retribuir, na Presidência desta Casa, tudo aquilo que Vossa 
Excelência fez conosco na 1ª Secretaria, oportunizando condições de trabalho e dando plena 
autonomia para que nós desenvolvêssemos a nossa função na 1ª Secretaria. 

Então, quero ressaltar aqui, Presidente, que eu fico muito honrado de tê-lo como 
parceiro. Vossa Excelência não foi pura e simplesmente um parceiro, foi um amigo, um aliado, um 
companheiro de todas as horas. Então, quero fazer esse agradecimento e dizer que procurarei ser o 
que Vossa Excelência foi também na Presidência. 

Aos colegas eu só posso desejar boas festas, um ano novo de muito trabalho, muita 
luta e que posamos estar juntos de novo em fevereiro. Não sei se o Presidente já constituiu a 
Comissão plantonista. Eu quero informar a Vossa Excelência que, se necessário, me disponho. Eu 
vou ficar ausente apenas uma semana. Estou à disposição de Vossa Excelência também para estar 
aqui no período de recesso, na eventualidade desta Casa ser acionada por qualquer motivo, 
especialmente naquilo que a nossa Constituição determina, estarmos aqui de prontidão. 

Muito obrigado, Sr. Presidente. 
Muito obrigado à imprensa mato-grossense que foi, em todos os momentos, 

importante na divulgação dos assuntos de interesse do nosso Estado. 
Muito obrigado a todos os mato-grossenses que participaram conosco de uma 

forma ou de outra, ou participando das audiências públicas, dos seminários ou dando sugestão, 
ouvindo esta Casa para trazer a sua colaboração. 

Às categorias que, talvez, saíram achando que não foram contempladas, eu quero 
dizer que o Orçamento aprovado não significa que as portas estão fechadas. Por exemplo: ontem, 
juntamente com o Presidente e Líder do Governo, fizemos um encaminhamento muito importante 
para os Oficiais de Justiça. É importante dizer isso aqui, Sr. Presidente, porque, às vezes, os Oficiais 
pensam que nós não tivemos interesse na causa. Tivemos interesse. Tanto é que conseguimos com o 
Governador que ele discutisse com a categoria e com a Mesa do Judiciário a implantação da 
produtividade para os Oficiais. Se os Oficiais estão recebendo uma indenizatória de quinhentos 
reais, uma demanda de vinte processos cada um, se conseguir, Deputado Alexandre Cesar, atender 
sessenta, eles passam a ter direito da produtividade proporcional ao que produziram. Isso seria 
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importante para a Vara da Fazenda Pública, que tem muitos processos pendentes, e também é 
importante para os Oficiais que têm sacrificado, às vezes, seus veículos, muitas vezes, 
desembolsando recursos para trabalhar e não fazem mais por falta de estrutura. 

Então, eu tenho certeza que a Mesa do Judiciário, juntamente com o Governador e 
com esta Casa, vai tomar uma providência, Sr. Presidente, muito importante ao implementar a 
produtividade para os Oficiais, inclusive o Governador vetando que essa produtividade, Srs. 
Deputados, Srª Deputada, pode ser acima daquilo que foi previsto para o Judiciário. Se o Judiciário 
tem um Orçamento de trezentos e oitenta e três e nós tivermos que pagar cem milhões de 
produtividade para os Oficiais, esse valor será trezentos e oitenta e três. Até porque o Estado 
também ganha quando a justiça é mais ágil. Então, nós vamos trabalhar nesse sentido.  

Em relação, Sr. Presidente, aos funcionários do INDEA, foi muito importante a 
participação desta Casa. Não do Deputado Ademir Brunetto, do Deputado Riva, mas de todos os 
Deputados desta Casa.  

Em relação a outras categorias, a Secretaria de Fazenda, eu vi ali alguns servidores 
preocupados com a Mensagem que não chegou aqui, dizer que esta Casa vai ao extremo. Então, não 
tem como votar a iniciativa de uma matéria que onera o Estado. Ela seria inconstitucional.  

Então, nós teríamos que realmente avaliar tudo que chega a esta Casa, mas, dizer 
que em todo e qualquer momento que uma matéria como esta chegar aqui, esta Casa não tem 
nenhum óbice em apreciar com  a máxima urgência.  

Muito obrigado, Sr. Presidente, muito obrigado aos meus colegas Deputados e 
continuem contando com a nossa parceria. Um abraço.  

O SR. PRESIDENTE (SÉRGIO RICARDO) - Com relação as duas questões que o 
Deputado Riva colocou, dos Oficiais de Justiça nós ficamos, inclusive,  devendo uma explicação 
sobre essa conversa que teríamos com o Governador Blairo Maggi; tivemos essa conversa ontem, 
eu, o Deputado Riva e o Líder do Governo, e a discussão ficará em torno, exatamente, da  
produtividade. Então, já há concordância do Governador para discutir assim que iniciarmos os 
trabalhos do legislativo, de discutirmos em cima da produtividade um aumento da estrutura 
financeira para os Oficiais de Justiça.  

A questão da Secretaria de Fazenda, desde ontem os servidores estão aqui 
procurando um projeto que já teria sido enviado pelo Executivo. Mas, esse projeto não foi enviado. 
Então, assim que iniciarmos os trabalhos legislativos, em fevereiro, nós vamos tratar desse assunto.  

Só para orientação da própria imprensa, Deputado Riva, a posse da nova Mesa 
Diretora acontecerá no dia 02 de fevereiro, dia 01 é num domingo. Então, a posse será no dia 02. E a 
primeira Sessão Legislativa será no dia 03, na terça-feira. Então, a posse acontecerá no dia 02 de 
fevereiro.  

Eu já quero aproveitar e convocar, com os pedidos de licença dos Deputados 
Mauro Savi e Sebastião Rezende, para assumirem as cadeiras, já no dia 03 de fevereiro, os 
Deputados Roberto França e Pedro Satélite. Então, já ficam convocados Pedro Satélite e Roberto 
França para assumirem as cadeiras a partir do dia 03 de fevereiro. 

Para concluir, eu quero agradecer mais uma vez a todos pela confiança que 
depositaram em mim, nesta Mesa, e no Deputado Riva. Foi realmente um ano de muita 
produtividade, de muita produção. 

A partir de fevereiro, esta Mesa continuará com esse trabalho que já veio 
executando até este momento, com o Deputado Riva na Presidência e eu na 1ª Secretaria, e vamos 
continuar produzindo para o Estado de Mato Grosso. 
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Quero agradecer, do fundo do coração, todos os servidores desta Casa, de cada 
setor, porque somos em 24 Deputados e pouco conseguiríamos aqui se não fosse com a colaboração 
e com o empenho de todos os servidores desta Casa, de todos os setores. 

Então, muito obrigado pela colaboração comigo como Presidente e com cada um 
dos Srs. Deputados. 

Quero desejar a todos um Feliz Natal, um próspero ano novo e que Deus abençoe 
abundantemente a todos nós! Muito obrigado! 

Tenham todos um bom dia e um bom final de ano! 
Compareceram à Sessão os seguintes Srs. Deputados: da Bancada do Partido da 

República - Wagner Ramos, João Malheiros, Mauro Savi, Sebastião Rezende e Sérgio Ricardo; da 
Bancada do Partido Progressista - Airton Português, Campos Neto e Riva; da Bancada do Partido do 
Movimento Democrático Brasileiro - Adalto de Freitas - Daltinho e Nilson Santos; da Bancada do 
Partido dos Trabalhadores - Alexandre Cesar; da Bancada do Partido Trabalhista Brasileiro - Chico 
Galindo; da Bancada do Bloco dos Democratas - Dilceu Dal Bosco, Gilmar Fabris, José Domingos 
Fraga e Dr. Walace; da Bancada do Bloco Independente - Chica Nunes, Guilherme Maluf e Percival 
Muniz. 

Deixaram de comparecer os Deputados: Maksuês Leite, do PP; Zé Carlos do Pátio 
e Juarez Costa, do PMDB; Ademir Brunetto, do PP e Otaviano Pivetta, do Bloco Independente.   

Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a presente Sessão (LEVANTA-SE 
A SESSÃO). 
 

 
 
Equipe Técnica: 

- Taquigrafia: 
- Aedil Lima Gonçalves; 
- Amanda Sollimar Garcia Taques Vital; 
- Cristiane Angélica Couto da Silva Faleiros; 
- Cristina Maria Costa e Silva; 
- Dircilene Rosa Martins; 
- Donata Maria da Silva Moreira; 
- Isabel Luíza Lopes; 
- Sueli Maria Pita Rocha; 
- Tânia Maria Pita Rocha. 

- Revisão: 
- Ila de Castilho Varjão; 
- Nilzalina Couto Marques; 
- Regina Célia Garcia; 
- Rosa Antônia de Almeida Maciel Lehr; 
- Rosivânia de França Daleffe. 
 

 
 
 


